Rejmond Headov Dokaz Viska Energije
Kod Dvostepenog Mehani¢kog Oscilatora
Veljka Milkovica

Ovaj dokumenat ¢e da analizira i prikaze zaklju¢ke od strane gospodina
Rejmonda Heda (Raymond Head), gradevinskog biznismena iz Teksasa, SAD,
koji je u prethodnom periodu radio na istrazivanju sistema klatno-poluga i
pravljenju replika dvostepenog mehani¢kog oscilatora Veljka Milkovica
(www.velikomilkovic.com).

Gospodin Hed je napravio veliku repliku dvostepenog mehanic¢kog
oscilatora: 2,4m dugacak, 75cm 8irok i 2,7m visok, sa ramom (bez klatna i
poluge), teSkim preko 430 kg, vidi slike dole.



http://www.veljkomilkovic.com

U cilju da izmeri maksimalnu silu svojih ruku on je koristio vagu za
merenje telesne tezine. Ta sila je bila 9,5kg. Pogledajte njegov Video 6
(http://www.youtube.com/watch?v=gC6Qlj1Mbo8) na  YouTube.com za ovu
informaciju.

Klatno je pokretao sa svojom desnom $akom, tacnije sa prstima koji su se
savijali (pogledajte slike 1 do slike 3), ali ne sa maksimalnom silom, tako da je
mogao da pogoni klatno dugo vremena. To znaci da je sila njegove ruke bila ne
veca od 9 kg. Njegov sin koji je tada imao 7 godina je podizao 45 kg za vise od
5cm sa frekvencijom od 45 puta u minuti, preko 5 minuta, sa jednom rukom.
Tada se pojavila njegova majka i on je uzviknuo ,pogledaj mama sa dva prsta® i
nastavio jo$ dva minuta da tako odrzava klatno sa dva prsta.

Za njegov  poslednji  eksperiment prikazan u Videu 7
(http://www.youtube.com/watch?v=yCkVmv4zizM) na YouTube.com on je Koristio
polugu sa odnosom krakova od 3,5 : 1. Na kracoj strani poluge je bilo obeSeno
klatno od 66kg a na duzoj je bio pri¢vrscen teret od 36kg sa savitljivom €elic(nom
Sipkom.

Teret se dizao oko 5 — 6 cm uvis kada se klatno kretalo nalevo i 4 —5 cm
kada se vracalo nadesno, jer je gubilo malo energije usput. To znaci da se teZina
od 36kg dizala ukupno oko 10cm za svaki rad rukom. Put njegove Sake ili prstiju
je takode bio oko 10cm pre gubljenja kontakta sa klathom.

Znaci, posto je put koji je presao teret i put koji su presli prsti bili
skoro isti, i posto je teret bio 36kg a sila prstiju do 9kg, ocigledno je da je
izlazna energija bila 4 puta ve¢a nego ulazna energija.

Potrebno je primetiti da gornji zakljuak vazi samo posle pocetnog
podizanja klatna na polazni ugao. Energija potroSena na pocetno dizanje klatna
treba da se zanemari u proracunu. OCegledno je da je to u redu za duzi rad
oscilatora.

Takode je potrebno primetiti da nije uzeta u obzir €injenica da je teret sa
leve strane poluge, koji se dizao i spustao, mogao da vrSi rad u oba pravca.
Ovde je raCunata samo energija za podizanje tereta na odredenu visinu, pri
¢emu se njegova potencijalna energija povecavala.

Neki ljudi veruju da energija kod dvostepenog oscilatora oscilira kao kod
klackalice i tako daje privid viSska energije. Posto klatno sa fiksiranom tackom
veSanja moze da oscilira preko dva sata, a klatho kod dvostepenog oscilatora
izgubi polovinu svoje energije za pola minuta, ocigledno je da ¢e kretanje tacke
vesanje gutati energiju. Ovde imamo drugi dokaz da ne postoji oscilacija energije
kod dvostepenog oscilatora. Posto je teret na levoj strani poluge vezan
savitljivom Sipkom, a mozZe da se vidi na slici 4 da ¢e nakon udara tereta o tlo
Sipka da se savije i olabavi, to znaci da se sva energija prenela na tlo i da ne
postoji povraéaj energije od tereta na polugu.


http://www.youtube.com/watch?v=gC6Qlj1Mbo8
http://www.youtube.com/watch?v=yCkVmv4zizM

Gospodin Hed je takode do$ao do zaklju¢ka da ¢e povecanje tezine klatnha
to jedva da se primeti od strane njegove ruke. Malo povecanje energije ¢e biti
potrebno da se savlada dodatno trenje sa vazduhom i trenje u lezajevima. Posto
teze klatno moze da podize veci teret, ocigledno je da ée koeficijent efikasnosti
rasti sa povecanjem teZine klatna.

On je takode primetio da ¢e koeficijent efikasnosti rasti sa povecanjem
duzine klatna. To povecanje ¢e da smaniji frekvenciju klatna i poluge, ali ¢e
dobitak ipak da postoji. Na primer, ako klatno duzine 1m moze da diZe teret od
100kg u jednoj sekundi, onda ¢e klatno duzine od 3m da dize 342,25kg za ftri
sekunde, a klatno duzine 5m ¢e da dize 1171,35kg za 5 sekundi. Ako se podeli
1171,35kg sa 5 sekundi dobija se snaga od 234 kg po sekundi. Dakle, iako se
frekvencija stalno smanjuje, snaga se ipak povecava.

Gornji zaklju€ak nije ispitivan niti meren od strane tima gospodina Veljka
Milkovi¢a, ali je njihovo miSlienje da to ima logike zbog inercije mase tereta.
Potrebno je neko vreme da se savlada inercija mase dok se ona ne pokrene.
Sporiji oscilator ¢e imati viSe vremena da pokrene masu, pa ¢e potrositi manje
energije za pomeranje teze mase.
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